色丰城晚报





2021年8月 12 星期四





据新华社电 中共中央总书记、国家 主席习近平8月10日给"国际青年领袖 对话"项目外籍青年代表回信,对他们积 极到中国各地走访、深化对华了解表示 赞赏,鼓励他们加强交流互鉴,为推动构 建人类命运共同体贡献青春力量。

习近平在信中说,你们都在中国学 习、工作、生活,这次有机会到各地深入 走访,加深了对中国的认识和了解,我

习近平指出,正如你们在来信中谈 到的,中国人民依靠自己的智慧和汗

水,在中华大地上建设富饶美丽的家 园,创造多姿多彩的文化,实现了梦寐 以求的小康生活。要幸福就要奋斗。 中国幅员辽阔、人口众多,要想发展振 兴,最重要的就是立足国情、走自己的 路。实践表明,中国式现代化新道路越 走越宽广,将更好发展自身、造福世界。

习近平给"国际青年领袖对话"项目外籍青年代表回信

为推动构建人类命运共同体贡献青春力量

习近平表示,青春总是同梦想相 伴。中国共产党走过了百年奋斗历程, 但我们的初心和梦想历久弥坚。百年 恰是风华正茂。在新征程上,我们将继 续为实现中华民族伟大复兴的中国梦

而不懈奋斗,为促进人类发展进步而不 懈奋斗。我们欢迎更多国际青年来华 交流,希望中外青年在互学互鉴中增进 了解、收获友谊、共同成长,为推动构建 人类命运共同体贡献青春力量。

"国际青年领袖对话"项目是由中 方智库机构发起的中外青年交流机 制。近日,来自28个国家的36位项目 外籍青年代表给习近平写信,祝贺中国 共产党百年华诞,讲述了他们在中国各 地走访的体会感悟,表示希望发挥桥梁 作用,更好促进中外交流对话。

中共中央、国务院印发《法治政府建设实施纲要(2021-2025年)》

2025年政府行为 全面纳入法治轨道

广州如何解决 老城区停车难?

到2025年 拟建112个 公共停车场

详见A3

交地即开工!

广东施行"带项 目"供地新政策

广州中考普高 录取结束

61%考生 入读普高

详见 A4



接种剂次超18亿

国家卫健委8月11日通 报,全国新冠疫苗接种超18 亿剂次,

当前,全球疫情持续演 变,病毒变异株陆续出现,国 内疫情多点暴发,形势严峻 复杂。国务院联防联控机制 接连印发诵知,部署新冠肺 炎救治定点医院疫情防控和 全员核酸检测组织管理工 作。防控是当务之急,加快 疫苗接种是根本之策。

澳门确诊女生 所染病毒来源确定

与南京重庆疫情病 毒高度同源

澳门特区新型冠状病毒 感染应变协调中心11日表 示,基因测序结果显示,澳门 确诊女生所染病毒与南京、 重庆疫情病毒高度同源。

本月3日,澳门新增4例 新冠肺炎确诊病例。4名确 诊者中的女生曾在7月19日 下午随交流团于珠海乘坐飞 机前往西安进行交流活动。 经过联防联控机制核实,该 飞机与南京关联的两个病例 (南京关联的中山案例、南京 关联的珠海案例)有关。此 外,这名12岁的女生7月23 日曾参观兵马俑,与近期重 庆新增的两名确诊病例在行 程上有短时间交集

应变协调中心表示,目 前暂无法确定女生是在飞机 上感染还是在西安参观兵马 俑时感染,但属同一波疫情。

均据新华社

→报料热线:(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887



广州发布公共交通票价优惠新规,将低收入居民纳入优惠范围

乘公交坐地铁用乘车码也可享优惠

羊城晚报记者 严艺文

8月11日,广州 市交通运输局正式发布 《广州市公共交通票价优惠 管理办法》(以下简称《管理办 法》)。《管理办法》提出,保障市民 特别是重点人群公共交通支出的 可负担性,低收入居民按照相关 规定可优惠乘坐公共交通;除羊 城通实体卡外,NFC虚拟卡、乘 车码等电子支付方式也可享 受票价优惠,不得设置 歧视性条件。

"广州公共交通 码"正测试运行

《管理办法》明确了公共交

通票价优惠范围,包括广州市交 通运输局统一监管的编码公交 线路(不含便民车、定制公交等 特殊线路),其中,花都区、番禺 区、南沙区、从化区、增城区属地 管理的公交线路,由属地政府结 合当地实际情况参照执行;广州 市域范围内地铁线路、有轨电 车、APM线及广佛线路;广州市 港务局统一监管的编码水上巴 士线路。

《管理办法》提出,特殊人群 票价优惠政策给予重点保障。 其中,学生、儿童、现役军人、消 防救援人员、优抚对象及残疾军 人、老年人(含外埠老年人)、残 疾人可享受半价或全免票价优 惠。将低收入居民(最低生活保 障对象、低收入困难家庭、特困 供养人员)纳入特殊人群票价优 惠范围,按照相关规定优惠乘坐 公共交通

《管理办法》要求,公共交通

票价优惠措施应遵循普遍性原 则,即公共交通票价优惠措施对 全体乘客适用。乘客可通过羊 城通实体卡、NFC虚拟卡、乘车 码等电子支付方式享受票价优 惠,不得设置歧视性条件。这表 明使用羊城通实体卡享受的现 行优惠,可以同等覆盖到NFC 虚拟卡、乘车码等其他电子支付 方式。

根据广州市交通运输局此前 相关回复,目前广州市正在开发 统一的"广州公共交通码",可乘 坐公交、地铁、水巴等不同公共交 通方式,正在羊城通APP上测试 运行,待稳定后再正式应用。

将为普通乘客设 "兜底"优惠

在常规票价优惠措施方面, 《管理办法》提出,实施公共交通 票价优惠后,经常性公共交通出 行乘客(每月乘坐公共交通超过 15次的乘客群体)平均支出占广 州市城市常住居民人均可支配收 入原则上不超过4%,确保普通人 群可负担日常公共交通支出。

值得注意的是,《管理办法》 明确规定,普通人群的常规票价 优惠由公共交通企业组织制定, 企业可结合运营情况制定全市 统一的票价优惠措施,还可以根 据客流变化情况,制定部分线路 或阶段性的临时性票价优惠措 施,由企业公示5日后自行组织 实施,相关优惠不纳入政策性财

每轮公共交通票价优惠措施 实施时间不低于3年,到期后企 业可综合实际票价、运营成本及 公共交通支出水平等情况进行评 估,需要调整的,按照相关原则研 究制定新一轮的票价优惠措施, 避免常规优惠措施过于频繁变 动,影响公共交通服务的稳定性。

外交部发言人就中方召回驻立陶宛大使答记者问

中方有权也应当做出 正当合理的反应

据新华社电 外交部发言人 华春莹11日就中方召回驻立陶

宛大使答记者问。 有记者问:中方宣布召回 驻立陶宛大使后,立陶宛外交 部回应称对中方举动表示"遗 憾",还称本着一个中国原则, 立陶宛同欧盟其他国家以及世 界上许多国家一样,"决心"发 展同台湾的互利关系。欧盟方 面对中方此举表示遗憾,认为 设立台湾"代表处"并不违反一 个中国原则。外交部对此有何

华春莹说,一个中国原则的 含义不容歪曲。对于嘴上说坚 持一个中国原则,实际上却公然 同台湾当局搞官方往来,甚至为 "台独"势力站台的行径,中国 人民绝不答应。

她说,必须指出的是,中立 建交以来,中方始终尊重立方主 权、独立和领土完整,从未做过 有损立国家利益的事情。立方 允许台当局以"台湾"名义设 "代表处",严重损害中国主权 和领土完整,严重违反一个中国 原则,中方有权也应当做出正当 合理的反应。我们再次敦促立 方不要误判中方捍卫国家主权 和领土完整的坚定决心和坚强 意志,切实履行坚持一个中国原 则的承诺,为两国关系的稳定健 康发展创造条件。

国台办:

坚决反对美方与中国台湾地区 任何形式官方往来和军事联系

据新华社电 有台媒报道, 台美在台湾东部海域举行了海 巡联合演练,但台相关部门称并 非事实。对此,国台办发言人马 晓光11日应询表示,我们注意 到了相关报道。我们坚决反对 美方与中国台湾地区进行任何 形式的官方往来和军事联系。 民进党当局与外部势力勾连、挑 衅玩火,必将自食恶果。

有媒体报道,"美国在台协 会"主席莫健日前称,台海局势 不确定性升高,美国需强化区域 吓阻力。对此,马晓光表示,台 湾问题是中国内政,不容任何外 来干涉。美方编织种种借口向 台出售武器,企图维持所谓"台 海吓阻力",只会给台海地区和

平稳定带来更大威胁,给两岸人 民利益福祉带来更大危害。我 们坚决反对美方打"台湾牌",敦 促美方恪守一个中国原则和中 美三个联合公报有关规定,慎重 妥善处理台湾问题,停止向"台 独"发出错误信号。

马晓光指出,当前台海局 势复杂严峻,根源是民进党当 局及"台独"分裂势力勾连外部 势力,不断进行谋"独"挑衅,破 坏台海和平稳定。维护国家主 权和领土完整是国家的核心利 益,是包括台湾同胞在内的全 中国人民的共同责任。如果 "台独"胆敢挑衅,铤而走险,我 们有权利采取一切必要措施予

国家将逐步建立健全 医疗保障待遇清单制度

各地原则上不得再出台超清单授权范围的政策

详见A2

广东设立举报电话和邮箱 受理中小学有偿补课投诉

教师"到校外培训机构兼职""违规收受礼 品礼金"等问题亦可举报

详见 A4



羊城晚报有关校外培训机构 的调查报道引发社会强烈关注, 家长们也纷纷留言,各抒己见。 有家长担心,校外培训业整顿后, 这方面的需求怎么办?显然,"双 减"政策,触动的不只是校外培训 业,亦有家长的"成绩焦虑",更 有教育自身的改革。"双减"的焦 点不只是校外培训业的命运,而 在于学校能否回归教育之本。

学生减负,这已是老话题, 相关文件可谓三令五申。但这 次震动最大,有人以为是要对行 业"围追堵截",其实这是片面 的。校外培训业在"双减"中首 当其冲,是因为其功能扭曲已令 社会无法承受。照理,校外培训 只是学校的辅助,拾遗补缺,但 在有些地方,该行业却"辅"占 "主"位,有本末倒置之嫌。

如此后果一令义务教育变 成家长的精力之拼、财力之拼。 让忙于生计奔波的父母徒叹奈 何。二是扭曲教育之本。教育 之要在育人,"授业解惑"的终极 目的还是育人。但过度的"分 数"追求,教育成了唯分数为上, 而且是通过非公平渠道获得 正因为此,"双减"政策要求校外 培训不盈利,不占用学生周末休 息时间,实乃釜底抽薪。

"双减"并不只是为校外培训 "动手术",而是要推动整个教育 大变革,让学校与校外培训各归 其位。诚如有家长所言,若学校 也能像培训机构那么"用心服 务",家长还有何之虞?当然,这 须以教育生态的变化为前提,否 则,现实需求不变,强压之下校外 培训隐身"地下",就更糟糕了。

责编/袁婧 冷爽 美编/李焕菲 校对/潘丽玲

46年前,发生在珠江容桂水道的一次撞船事故夺走了432条生命……



逝者已矣思念长存 锥心之痛永以为鉴